

广州智光电气股份有限公司投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 <u>(请文字说明其他活动内容)</u>
参与单位名称及人员姓名	中信证券华夏、中信证券王之岳、中信建投常义乐、东兴基金孙义丽、鸿衍投资基金沈亮、睿目投资王逸非、武汉弘翰私募基金李祖光、东亭资产杨阳
时间	2023年2月21日（周三）
地点	广州市黄埔区瑞和路89号
上市公司接待人 员姓名	1、公司董事、董事会秘书 曹承锋 2、公司储能技术部经理 刘竞达 3、公司证券事务代表 邱保华
投资者关系活动 主要内容介绍	<p>曹承锋先生首先对公司概况进行了介绍，并和调研对象进行了交流。本次交流主要内容整理如下：</p> <p>1、高压级联型储能系统目前整体市场渗透率如何？智光获取订单的优势有哪些？</p> <p>答：高压级联的技术是从电网端应用衍化而来的技术，其他集中式技术目前市场占比比较大主要是这些企业一直从事光伏等新能源发电而有先发优势。目前高压级联市场占有率较小，但随着大储放量占比会逐步增大，因为一种新技术进入到大规模应用需要前期的验证，目前高压级联已经在效率、安全性、经济性等方面全部得到了验证具有明显的优势。</p> <p>智光从成立以来一直围绕能源技术领域，特别是高压电力电子技术方面有较为深厚的积累，也聚集了一批电力电子技术的技术人才。储能是一个系统工程，智光在能源工程技术的应用方面</p>

	<p>有较为丰富的经验，能够很好的匹配和满足电网和发电集团的需求。</p> <p>2、公司储能业务及海外市场情况进展如何？</p> <p>答：智光在发电侧、电网侧、用户侧多年积累了众多的优质客户资源，通过客户市场的进一步开发挖掘，依托智光产品的良好的口碑，得到了新老客户的认可，在储能业务上不断形成新的订单。同时当下储能市场处于高速发展期，2022年大规模储能电站/独立储能电站（共享储能电站）招标明显增多，公司交付及中标的大储相比上年明显增加，例如公司年内交付的山东国能聊城水库光伏44MW/88MWH项目、广东台山电厂储能60MW/60MWH项目、内蒙华能莫旗风电45MW项目等类型项目较多，智光储能凭借着成熟的技术，以及产品可靠的安全性与优异的性能指标、经济效益指标，吸引了更多的客户选择与智光合作，智光储能业务发展前景非常广阔。</p> <p>除了此前深耕的国内市场，公司也发力开拓国际市场积极参与国际市场竞争。公司利用二十多年深耕电力电子的优势，正在进行户储产品研发和认证系列工作。公司正在多途径培育和构建海外营销体系，公司2022年已经开始组建海外市场营销体系队伍，目前海外目标市场包括欧洲、日本、澳洲、东南亚、印度、美国等，力争2023年内取得一定的海外储能订单。</p> <p>3、公司主推的高压级联型已经被主流用户认可了吗？</p> <p>答：智光首推的高压级联的技术已经纳入了国家标准《电化学储能系统储能变流器技术要求》（征求意见稿），说明智光首推的高压级联直挂拓扑技术路线已经得到了认可，而且智光储能已经在国网、南网等商业化安全投运已经多年，此外智光也跟央企华能等联合研发35千伏等级的高压级联储能系统，预计后面将会得到大规模的应用。</p> <p>4、公司首推的高压级联型储能方案有哪些特点？</p> <p>答：智光储能高压级联型技术是通过电力电子拓扑结构的创</p>
--	---

新来提升规模化电芯组合应用安全性的技术路线，目前智光的高压级联产品，具有直接接入电压6-35kV等级可选，储能单机并网功率/容量高可达25MW/50MWh。概括地讲，有如下几个特点：一是系统安全性高，无电芯并联，电池堆能量大幅降低，显著降低灾后影响程度，后期维护成本低；二是系统一致性好，各电芯运行一致性好，初始投资少；三是系统寿命长，全生命周期成本低，具有较高的经济性，由于系统无电芯/电池簇并联运行，不存在短板效应，因此系统中不存在局部电芯超倍率运行而削减整个电池堆总体寿命的情况，能最大限度提升储能装置的运行经济性；四是单机容量大，控制简单，可并网/孤网及无扰切换运行，适合于黑启动及半导体行业应用；五是无需升压变压器，效率比常规储能系统高，接入简单，现场一二次电缆大幅减少；六是响应速度快，可单机直接响应调控指令。

5、公司做大型储能的优势有哪些？

答：首先公司有高压级联型储能技术的先发优势，特别在大型储能中有优越的安全、高效以及经济性。公司既有高压级联储能产品，也有相关中低压储能产品、移动储能测试车等产品和服务。公司储能产品在电网侧、电源侧、用户侧、微电网等已广泛应用。智光级联型直接高压大容量储能技术已应用于国家电网、南方电网、华能集团、国家能源集团、华电集团、中国电建集团、广东省能源投资集团、粤芯半导体等典型客户，采用公司首创开发的该型技术路线的储能系统，实现循环效率超过90%，并被客户通过实际应用得到验证，产品运行数据、性能指标与经济效益均得到客户高度认可。

其次公司已拥有国内大、中型企业集团客户4000多家，为客户提供能源技术服务最长已达23年，已有非常广泛的客户应用场景基础，为后续储能系统推广应用和提供综合能源服务做好充分的准备。

6、高压级联型储能技术目前市场认可度如何？

	<p>答：通过用户现场实际运行数据验证，公司首创的级联型高压储能系统具备高安全性、高效率、高均衡性、高利用率等显著优点，可提高储能系统运行综合效率、电池可利用率和安全可靠性。公司牵头及参与国家、行业、团体标准超30项，并屡获大奖。其中公司实施的广东顺德德胜电厂(五沙电厂)储能调频项目被列入国家能源局首批科技创新示范项目，公司以第三完成单位的“基于电力电子化电池单元的规模化储能系统关键技术与应用项目”获得中国电源学会科学技术奖-技术发明奖一等奖。</p> <p>经过智光近几年的努力推广应用，级联型高压储能技术获得越来越多用户的认可，也越来越多友商与智光储能共同促进该技术在电化学储能中的应用与发展，高压级联型储能技术已经被验证和市场认可，将会成为大储市场主流的储能技术之一。</p> <p>7、公司高压级联型技术储能产品与后面同行推出的级联型储能是否有很大差异化？</p> <p>答：高压级联型拓扑结构是一项公知的技术，此前将此技术应用在高压变频器、SVG等产品。智光2012年开始研究高压级联型储能，并在南网深圳的宝清站开始应用，2018年成立智光储能全面商业化拓展储能业务，智光已经通过大量项目的实施不断更新迭代和完善智光的高压级联型储能技术，在此过程中公司也申请了多项专利并参与国家标准、行业标准的起草；其次，智光联合其他著名高校和科研机构联合研究和开发技术产品，保持极高的研发强度，使得智光一直在高压级联型储能技术方面保持技术引领。</p> <p>8、公司储能产能规划如何？</p> <p>答：公司在原有1.2GWh/年的储能产能交货能力的基础上，新增位于广州市南沙区的1.5GWh的储能系统集成产线项目（一期），目前已在试产阶段。公司位于在广州黄埔区永和开发区储能产线（二期）项目今年1月已开工建设，占地约55亩，对应产能约3GWh/年，公司同时拟在广州市增城区购置土地205亩进一</p>
--	--

	<p>步新建产线扩充产能，公司远期产能总规划12GWh。随着公司新建产能得以释放，产能不足问题得以缓解，合同交期得到保证。</p> <p>9、高压级联储能后期运维相比其他技术路线储能系统是否会要求更高？</p> <p>答：电化学储能电站运维费用主要分为人工成本、工具与备件。智光高压级联采用模块化的设计理念，如果发现问题，运维工程师可直接进行更换，属于极简运维模式，不存在更高的运维要求。</p> <p>10、贵司为何优先选择发展基于级联技术的高压储能解决方案路线，而不是基于组串光伏变流器的储能解决方案路线呢？</p> <p>答：一方面是因为智光在高压变频、SVG产品上应用同类型级联技术已经近二十年，所以在这一系列上面我们所具有的经验、投入的研发时间和所开发产品的类型上更为丰富；另一方面是与正式商业化运行的市场情况所决定，高压级联的首套商业化运行的储能电站属于发电侧火储联合调频项目，而火储联合项目要求24小时持续运行，调度指令多、响应速度快等特性、结合无变压器的特性能，可以在有限的场地下最大程度满足项目容量的要求；所以基于当时推广的契机，我们优先选择了级联技术的高压储能解决方案的开发。同时，级联型高压储能系统的经营理念是将大量串并联的电芯进行解耦，组串式储能系统也能解决电芯并联的问题，再结合客户的对解决储能系统安全与经济性的诉求和组串式方案的认可程度做出的预判，我们在2022年也开展了组串式储能系统方案的设计与交付，并展开了相关的推广应用。</p> <p>接待过程中，公司与投资者进行了充分的交流与沟通，严格按照《信息披露管理办法》等规定执行，保证信息披露的真实、准确、完整、及时、公平。没有出现未公开重大信息泄露等情况。</p>
附件清单(如有)	
日期	2023-02-21